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Internet und Jugendliche

Internet und neue Medien gehoren fiir Kinder und Jugendliche zum Alltag. Via Computer, Spielkonsole oder
mobile Gerdte wie Smartphones oder Tablets nutzen sie verschiedenste Anwendungen. Dies bietet viele
Chancen. Aber es bringt auch Risiken. Online zu gehen ist heute so einfach und tiberall méglich. Das bringt
groBtmogliche Flexibilitdt, um etwas per Messenger zu senden oder unterwegs niitzliche Informationen wie
z.B. Google Maps. Immer neue Angebote werden in den verschiedensten Bereichen entwickelt — von Spiel
und Unterhaltung {iber Bildung und Business bis hin zu Lifestyle und Gesundheit. Aber das Internet ist in
erster Linie fiir die Eltern eine Quelle des Risikos, weil die Kinder einfach schlechte Inhalte wie Gewalt
*aussetzen konnen. Die intensive Anwendung des Internets kann die Leistungen in der Schule schlecht
beeinflussen und es kann auch Probleme wie die *Erpressung verursachen. Ins besonders wenn man weil,
dass alles, was einmal im Internet veroffentlicht wurde, wird fiir immer gespeichert und nicht mehr geldscht.
Weil das Internet und neue Medien Risiken bergen, sollten sie sich als Eltern damit vertraut machen,
Interesse zeigen, ihre Kinder *begleiten, Regeln abmachen und konkrete Maflnahmen treffen.

Aus Internet verarbeitet
* aussetzen: étre exposé  uamh
* Erpressung: chantage: BB
* begleiten: accompagner: 3l»
I/ TEXTVERSTANDNIS: (07 Pte)
1. Richtig oder falsch:

R F

a. Nur Kinder interessieren sich fiir Internet und neue Medien.
Y. PP
b. Man kann {iberall Online sein.
YA L T
c. Fiir die Eltern ist das Internet etwas Negatives.
. PP
d. Die starke Anwendung des Internets hat schlechte Folgen auf die Schulleistungen
Y1) S T
2. Fragen zum Text:

a. Bringt das Internet viele Moglichkeiten? Zitieren Sie zwei Beispiele.

b. Welches sind die Nachteile des Internets nach den Eltern?

c. Erkldren Sie: ,, Dies bietet viele Chancen. Aber es bringt auch Risiken.”
3. Kombinieren Sie:

1. Videospiele a. bekommen.

2. Nachrichten b. surfen.

. 1 2 3 4
3. Internet c. schreiben.
4 SMS d machen, b L e ] e | e
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4. Erginzen Sie.

a. Das Fernsehenistein ............... . Werbungsspots.
b. Die Massenmedien .................. Nachrichten. achten.
c. VieleEltern ........... darauf, dass ihre Kinder nicht so oft fernsehen. verbreiten.
d. In den Fernsehprogramme gibt es viele ................. . Massenmedium
11/ SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pte)
A/ Wortschatz:

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text:
Per Facebook konnen die Jugendlichen Fotos und Videos schicken

2. Ergiinzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Gegenteil aus dem Text:
Die Kinder recherchieren im Internet selten im Gegenteil zu Erwachsenen, die ................... surfen.
3. Wortbindung:

a- Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.
ZugehOorig: ....ooooies

b- Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Adjektiv.

kosten: ...

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

“ Es kann auch Probleme wie die Erpressung verursachen.,,

B) Grammatik

1. Setzen Sie ins Futur.

Es gibt viele moderne notige Medien.

2. Setzen Sie ins Passiv.

Das Mobiltelefon kann die Kommunikation erleichtern.
3. Bilden Sie einen Konditionalsatz.

Das Handy begrenzt unsere Unabhéngigkeit. Wir sind nicht frei.
4. Verbinden Sie mit der passenden Konjunktion. (nachdem / entweder ... oder / damit / als)
a. Er war klein. Sein Vater kaufte ihm einen Computer.
b. Im Internet kann man surfen oder kommunizieren.
c. Der Chef braucht den Computer in der Forschung. Er gewinnt Zeit.
d. Er geht ins Bett. Er hat am Computer gearbeitet.
5. Deklinieren Sie.
Das Internet ergénzt d....... alt....... Medien. Es ist ein...... revolutiondr...... Erfindung.
111/ SCHREIBFAHIGKEIT: (05Pte) (Ein Thema zur Wahl)

Thema 1: Eines der beliebtesten sozialen Netzwerke in Algerien ist Facebook. Schreiben Sie ein paar
Zeilen iiber die Nachteile und die Vorteile von Facebook.
Thema 2: Heutzutage sehen viele Leute so oft fern und sie interessieren sich fiir verschiedenen
Programmen
und Sendungen aber welches sind die Nachteile des Fernsehens? Verwenden Sie dabei die
folgenden Stichpunkte:

- Die schlechte Qualitdt von Programmen.

- Man verbringt viel Zeit.

- Schlechte Beeinflusst fiir die Kinder und Jugendlichen.

- Es liefert unsichere Informationen

- Geld Verlust.

- Viele Werbungsspots (Publicity)
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Schon 1980 sagten Experten in der Studie Global 2000 voraus, dass die Temperaturen auf der Erde
zunehmen werden, weil die Menschen zu viel CO2 produzieren. Lange Zeit ignorierte die Politik dieses
Problem. Die Weltklimakonferenzen in Rio und Kyoto brachten kaum Resultat. Seit dem UN-Klimareport
im Januar 2007 ist aber klar: Die Menschen sind selbst schuld an der Temperatursteigerung. Als
Konsequenzen werden die Temperaturen auf der Welt bis zum Ende des Jahrhunderts zwischen zwei und
sechs Grad steigen. *Tropenstiirme werden in Zukunft nicht nur hdufiger, sondern auch stiarker sein. In
Deutschland wird es kalte Winter seltener geben. Deutschland wird wiarmer und sonniger werden. Das wire
fur die Ostseeregion kein Problem. Dort gibt es schon heute die meisten Sonnentage und in Zukunft werden
es noch mehr. Das Eis wird am Nordpol und am Siidpol *schmelzen, deshalb wird hoher der Meeresspiegel
steigen. Viele Kiistenregionen und tiefer liegende Stddte am Meer werden dann vom Hochwasser bedroht.
Dagegen wird es in Siideuropa weniger Regen geben. *Hitzewellen und Perioden der Trockenheit werden
dort immer langer dauern. In Stidspanien ist das jetzt schon ein Problem wegen des Wasserverbrauchs der
Landwirtschaft. Okonomen und einige Politiker sagten, dass Klimaschutz zu teuer wire, denn der UN-
Klimareport macht klar: Wir haben nur noch 13 Jahre Zeit, um unseren blauen Planeten zu retten!

Aus: ,,Studio d B1” 1. Auflage 2015
Text verarbeitet

* Tropenstiirme: Les tempétes tropicales: i) sy Caal gl
* schmelzen: fondre: g3
* Hitzewellen: Les vagues de chaleur: oall s e

I/ TEXTVERSTANDNIS: (07 Pte)
1. Richtig oder falsch:

a. Die Temperaturen werden auf der Erde abnehmen.

2. Fragen zum Text:

a. Warum werden die Temperaturen auf der Erde zunehmen?

b. Welche Konsequenzen hat die Temperatursteigerung?

c. Erkldren Sie: ,,Okonomen und einige Politiker sagten, dass Klimaschutz zu teuer wire.”

3. Kombinieren Sie:

1. Umweltkatastrophen  a. Schutz

2. Natur b. Klimaerwiarmung

3. CO2 c. Trockenperioden, Hochwasser 1 2 3 4
4.

Temperaturstelgerung d' KohlendIOde ................................
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4. Geben Sie dem Text einen Titel. evvvveirieeniiiiierereeeeeeseecerecsssnnnons

II/ SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pte)

A/ Wortschatz:

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text:
Die Industriewerke stellen sowohl Waren als auch COz her.

2. Ergiinzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Gegenteil aus dem Text:

Der Umweltfreundliche Biirger .............. seinen Lebensraum nicht, sondern er bewahrt ihn.
3. Wortbindung:
a- Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv.

(1017 0

b- Bilden Sie ein Kompositum

die Umwelt + die ZerstOrung = ........... i e
4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

,»Die Menschen sind selbst schuld an der Temperatursteigerung.”

B/ Grammatik

1. Setzen Sie ins Perfekt.

Die Spezialisten geben den Biirgern immer Ratschlége.

2. Setzen Sie ins Aktiv.

Die Wilder wurden von den Menschen zerstort.

3. Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb.
Heutzutage sind wir gezwungen, auf unsere Umwelt zu achten.

4. Ergiinzen Sie das passende Relativpronomen.

Der Mdll, ........ wir ins Meer wegwerfen, bildet eine grole Gefahr fiir die Fische.
Die Menschen, ........ nur Einkaufstaschen aus Stoff gebrauchen, sind Umweltbewusst.
5. Ergiinzen Sie die passsende Priiposition. (gegen — aus — iiber — mit )
a. Die Okologen beschiftigen sich .............. dem Naturschutz.
b. In vielen Liandern der Welt protestieren die Naturfreunde .............. den Atommiill.
c. Die Zeitungen berichten tdglich .............. die Umweltfrage.
d. Die Plastiktiiten bestehen .............. chemischen Substanzen.

II1. SCHREIBFAHIGKEIT (05Pte) (Ein Thema zur Wahl)
Thema 1: “Wenn der Mensch seine Umwelt verschmutzt, zerstort er sich selbst.”
Wie verstehen Sie diesen Satz? Schreiben Sie einen Aufsatz, wo Sie konkrete Beispiele geben.

Thema 2: Welches sind die Hauptursachen der Umweltverschmutzung? Was wiirden Sie tun, um dieses
Problem zu 16sen? Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dartiber.

- Industriewerke (Abgase / Abwasser)

- Transportmitteln.

- Miill der Haushalte und Warenhé&user.

- Kléranlagen.

- Mill kompostieren.

- Tier und Pflanzen schiitzen ....

N § guda gall gl
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L. TESXTVERSTANDIS:

1. Richtig oder falsch:

a. falsch: Internet und neue Medien gehoren fiir Kinder und Jugendliche zum Alltag.

b. richtig: . Online zu gehen ist heute so einfach und iiberall moglich

c. richtig: Aber das Internet ist in erster Linie fiir die Eltern eine Quelle des Risikos,.

d. richtig: Die intensive Anwendung des Internets kann die Leistungen in der Schule
schlecht.

2. Fragen zum Text:

A Ja, das Internet bringt viele Moglichkeiten.
b. Die Nachteile des Internets nach Eltern sind: Gewalt ,schlechte Leistungen in der
Schule und Erpressung .
c. Die Verwendung des Internets ergibt zahlreiche Moglichkeiten, aber es nimmt auch
Gefahren mit.
3. Kombination: 1.d /2.a /3.b /4.c
4- Ergiinzen Sie
a- Massenmedium / b- verbreiten / c- achten / d- Werbungsspots

II. SPRACHFAHIGKEIT:

A) Wortschatz:

1. Synonym:_schicken=senden.

2. Gegenteil: selten# immer

3. Wortbildung:

a. das passende Substantiv: zugehorig — die Zugehorigkeit
b. das passende Adjektiv: kosten— kostbar.

4. Ubersetzung: e 5 5iVIS JSlie capsd o) s il o Say

B) Grammatik:

1. Futur : Es wird viele notige Medien geben .

2. Passiv: .Die Kommunikation kann durch das Mobiltelefon erleichtert werden.

3 Konditionalsatz. Wenn das Handy nicht unsere Unabhéngigkeit begrenzen wiirde,

wiren wir frei.
. 4.Konjunktionen:
a. Als Er klein war, Kaufte Sein Vater ihm einen Computer.
b. Im Internet kann man entweder surfen oder kommunizieren.
c. Der Chef braucht den Computer in der Forschung, damit er Zeit gewinnt.

d. Er geht ins Bett, nachdem er am Computer gearbeitet hat.

S. Deklination
Das Internet ergéiinzt die alten Medien. Es ist eine revolutionédre Erfindung.

III. SCHREIBFAHIGKEIT:

Der Plan

Der Stil, die Orthografie, der Wortschatz.
Die Grammatik

3as.ency-education.com
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I/ TEXTVERSTANDNIS:
1. Richtig oder falsch:
a. Falsch Die Temperaturen werden auf der Erde zunehmen
b. Richtig Die Weltklimakonferenzen in Rio und Kyoto brachten kaum Resultat
c. Falsch Deutschland wird wérmer und sonniger werden
d. Falsch Dagegen wird es in Siideuropa weniger Regen geben
2. Fragen zum Text:
a. Die Temperaturen werden auf der Erde zunehmen, weil die Menschen zu viel

CO, produzieren

b. Als Konsequenzen werden die Temperaturen auf der Welt bis zum Ende des
Jahrhunderts zwischen zwei und sechs Grad steigen.

c. Die Fachleute sagen: der Klimaschutz hat einen Preis zu bezahlen und er ist die
Verantwortlichkeit aller Menschen.

3. Kombinieren Sie: 1.C/2.A/3.D/4B
4. Geben Sie dem Text einen Titel. Klimawandel
* Andere Titel werden beriicksichtigt

II/ SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pte)

A/ Wortschatz:

1. Synonym: herstellen = produzieren

2. Gegenteil: bewahrt # bedroht

3. Wortbindung:

a- Substantiv. Die Rettung

b- Kompositum. Die Umweltzerstdrung
4. Arabische.

ol adl da pasal ) oo sl s e Ll

B/ Grammatik
1. Perfekt.
Die Spezialisten haben den Biirgern immer Ratschlige gegeben.
2. Aktiv.
Die Menschen zerstorten die Wilder.
3. Modalverb.
Heutzutage miissen wir auf unsere Umwelt achten.
4. Relativpronomen.
Der Miill, den wir ins Meer wegwerfen, bildet eine groBBe Gefahr fiir die Fische.
Die Menschen, die nur Einkaufstaschen aus Stoff gebrauchen, sind Umweltbewusst.
5. Priiposition. (gegen — aus — iiber — mit )
a. Die Okologen beschiftigen sich mit dem Naturschutz.

b. In vielen Lindern der Welt protestieren die Naturfreunde gegen den Atommiill.
c. Die Zeitungen berichten tédglich iiber die Umweltfrage.
d. Die Plastiktiiten bestehen aus chemischen Substanzen.

III. SCHREIBFAHIGKEIT

der Plan

der Stil, die Orthografie, der Wortschatz.

die Grammatik
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